

# На страже

Орган политотдела управления милиции УНКВД по Горьковской области

№ 47 (473)

Суббота, 12 декабря 1942 г.

Цена 10 коп.

## Доклад товарища Сталина — это программа нашей дальнейшей борьбы против гитлеризма

9-го декабря с. г. состоялось собрание партийной организации управления милиции УНКВД по Горьковской области, посвященное задачам, вытекающим из доклада товарища Сталина от 6-го ноября 1942 г. С докладом по этому вопросу выступил заместитель начальника управления милиции тов. Поздняк.

Ниже приводим текст решения партсобрания.

Исторический доклад товарища Сталина о 25-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции дает глубокий анализ событий за шестидесятилетний год и с гениальной прозорливостью открывает дальнейшие перспективы борьбы с немецко-фашистскими захватчиками.

Мудрые и простые слова нашего любимого вождя и учителя глубоко запали в сознание советских людей и еще больше укрепили их уверенность в победе над гитлеровской Германией.

Отстоять великие завоевания Октября, уничтожить гитлеровское государство и его вдохновителей, уничтожить гитлеровскую армию и ее руководителей, разрушить ненавистный «новый порядок в Европе» и покарать его строителей — к этому призывает советский народ товарищ Сталин.

У нас есть все условия для выполнения этих исторических задач. Доклад тов. Сталина вызвал новый подъем производительной и политической активности трудящихся, вдохновил их на новые трудовые подвиги.

Коллектив работников Областного управления милиции за истекший год значительно повысил качество своей работы — улучшилась борьба с преступностью и организация охраны общественного порядка и безопасности граждан, несравненно лучше стала вестись многогранная работа по укреплению советского тыла.

Наряду с этим, партийная организация управления милиции еще не использовала всех возможностей для улучшения оперативно-служебной работы, для укрепления тыла и помощи фронту.

До сих пор мы все еще имеем низкую производительность труда, значительное количество брака в оперативно-следственной работе, факты невыполнения производственных планов и т. д.

Собрание партийной организации управления милиции постановляет:

1. Считаю первоочередной задачей, вытекающей из доклада товарища Сталина максимальное улучшение оперативно-служебной работы и усиление нашей помощи фронту, партийное собрание управления требует от всех партгрупп отделов решительной перестройки своей работы в смысле повышения активности коммунистов в борьбе за улучшение оперативно-служебной работы коллектива и особенно ее качества. Возглавить социалистическое соревнование в отделах, оказывая всемерную помощь командованию отделов в

деле повышения производительности труда работников и качества оперативно-служебной работы, укрепления служебной дисциплины, выполнения производственных планов и повышения деловой квалификации работников.

2. Партийное собрание считает, что выполнение указаний товарища Сталина требует повышения уровня внутрипартийной работы, и предлагает партбюро и всем партгруппам отделов повысить роль партийных групп, добиться, чтобы партгруппы систематически занимались производственной жизнью коллектива и по-большевистски боролись за выполнение производственных планов и заданий командования. Добиться систематического и глубокого изучения каждым коммунистом марксистско-ленинской теории, правильного понимания ими вопросов текущего момента и умелого разъяснения этих вопросов среди сотрудников.

3. Обеспечить систематическую партийно-воспитательную работу в массах как индивидуальную, так и коллективную, систематически проводить политинформации, беседы агитаторов и читки газет.

4. Обратив особое внимание на военно-спортивную работу и предложить всем партгруппам, не теряя ни одного дня, организовать эту работу среди работников отделов, добиваясь стопроцентного охвата сотрудников изучением лыжного спорта, стрелкового дела и других видов оборонно-спортивной работы.

5. Одновременно необходимо обратить больше внимания на командирскую учебу — добиться лучшей посещаемости занятий и усвоения пройденного, а также повышения качества преподавания целого ряда дисциплин.

6. Ответственные задачи, поставленные перед органами милиции, требуют от нас более четкой работы и высокого уровня производственной культуры каждого работника. Поэтому каждая партийная группа, каждый коммунист должны вести решительную борьбу с фактами разгильдяйства и бескультурья в работе — разоблачать людей, допускающих эти факты, и всемерно поддерживать людей дисциплинированных, борющихся за производственную культуру и лично показывающих образцы этой культуры.

Партийное собрание призывает всех членов и кандидатов партии, всех беспартийных сотрудников отдавать все свои силы и энергию на выполнение исторических задач, поставленных товарищем Сталиным.

## Кандидаты на получение переходящего Красного знамени областного Совета депутатов трудящихся

В IV квартале 1942 г. командованием управления милиции Горьковской области заносится в список кандидатов на получение переходящего Красного знамени Облисполкома следующие органы милиции:

1. Дзержинский горотдел
2. Павловский »
3. Муромский »
4. Балахнинский »
5. Семеновское РОМ
6. Городецкое РОМ

## Кандидаты на получение переходящего Красного знамени городского Совета депутатов трудящихся

Командованием областного управления милиции занесены в список кандидатов на получение переходящего Красного знамени Горьковского горисполкома следующие горотделения:

1. 2-е горотделение
2. 8-е горотделение
3. 5-е горотделение

Недопустимо отстают в соревновании Лукояновское, Ардатовское, Фоминское, Чкаловское, Ковернинское и Вачское райотделения и 4 и 6 горотделения г. Горького. Здесь до сих пор никак не могут справиться с самотеком, разболтанностью и вялостью, не могут наладить деловой борьбы за строгое выполнение плана оперативных мероприятий, никак не добьются канцелярного планирования работы отдельными товарищами.

## Москва. ЦК ВКП(б) товарищу Сталину

Колхозники и колхозницы Саратовской области, воодушевленные Вашим, товарищ Сталин, историческим докладом и приказом, собрали из своих сбережений 33.500.000 рублей средств на строительство боевых самолетов в подарок Сталинградскому фронту.

Сбор средств успешно продолжается, как яркое проявление безграничной преданности колхозников Саратовской области нашей Родине и помощи нашей героической Красной Армии в борьбе с немецкими захватчиками.

Секретарь Саратовского обкома ВКП(б) КОМАРОВ.

## Саратов. Секретарю обкома ВКП(б) товарищу Комарову

Передайте саратовским колхозникам и колхозницам мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

## К 25-летию ВЧК—ОГПУ—НКВД

Народный Комиссариат Внутренних Дел (НКВД)—орган государственной безопасности Советского Союза, главное оружие советского народа в борьбе с иностранными разведками, с их агентами—шпионами, вредителями, диверсантами, террористами. В начале Октябрьской социалистической революции эта задача выполнялась ВЧК — Всероссийской Чрезвычайной Комиссией по борьбе с контрреволюцией и саботажем, постановление о соз-

дании которой было подписано Лениным 20 декабря 1917 г. Во главе ВЧК партия поставила соратника Ленина и Сталина — Феликса Эдмундовича Дзержинского, который под руководством партии большевиков сделал ВЧК «грозою буржуазии, неуслышным стражем революции, обнаженным мечом пролетариата» (Сталин). На протяжении всей своей славной истории ВЧК наносила «удары врагам революции метко и без промаха» (Сталин). Героическая борьба ВЧК с контрреволюционными заговорами и иностранными разведками в годы гражданской войны явилась одним из условий побед Красной Армии над армиями интервентов и полчищами белогвардейцев. После окончания гражданской войны ВЧК на основе решения IX Всероссийского съезда Советов (декабрь 1921 г.) была реорганизована в ОГПУ — Государственное Политическое Управление, а затем в ОГПУ — Объединенное Государственное Политическое Управление. ОГПУ продолжало вести борьбу с контрреволюционными заговорами и шпионажем. Одновременно оно вело борьбу с экономической контрреволюцией и вредительством. Постановлением ЦИК СССР от 10 июля 1934 г. ОГПУ было реорганизовано в Народный Комиссариат Внутренних Дел (НКВД). С помощью своей разведки советский народ под руководством партии большевиков разоблачил и разгромил троцкистско-бухаринские и буржуазно-националистские контрреволюционные гнезда. Советская разведка пользуется любовью и постоянной помощью всех трудящихся в борьбе с врагами народа.



Разведчики Н-ской части выслеживают врага в одном из районов Московской области. Фотохроника ТАСС.

## Фронтальная декада

8 декабря началась фронтальная декада в 4 отделении милиции г. Горького.

Первые дни декады показали одну очень положительную сторону — это то, что преимущественное большинство работников поняло всю важность этого мероприятия и взялось за дело по-серьезному, с любовью. Люди стали больше времени отдавать работе, — многие даже отказались от обеденного перерыва, — больше стали проявлять инициативы.

8—9 декабря оперативники отделения изъяти группировки воров в составе 13 человек. Долгое время группа занималась кражами из складов, магазинов и у частных лиц. Обысками у участников группы было найдено много ценностей, похищенных еще в октябре—ноябре. Все это возвращено законным владельцам.

10 декабря задержали группу квартирных воров в количестве 4 человек.

11 декабря задержан вор,

ограничивший магазин «Ювелир-торга».

Улучшилось и ускорилось оформление дел. Если до декады, например, оперуполномоченный тов. Шумаков в день заканчивал 1—2 дела, то 10 декабря он закончил 4 уголовных дела. Это говорит об уплотнении рабочего дня, о работе по-настоящему.

Заметно улучшение с наведением чистоты и порядка в районе. Все посты закрыты, некоторые, более ответственные, усилены. На трамвайных остановках в помощь рядовым работают учуполномоченные. Из рядовых следует отметить особенно инициаторов тт. Малявина, Березовского, Сорокина, Елисева. Они обеспечивают надлежащий порядок на своих участках, культурны, вежливы, на посту стоят бодро, с настоящей воинской выправкой.

Проверкой светомаскировки, состояния паспортного режима и очистки района от снега занимаются все работники отделения.

Так, например, 11 декабря комсомольцы провели рейд по этим вопросам. Участвуют в подобных рейдах и работники ВУС и паспортного стола.

Первые дни фронтальной декады в 4 горотделении говорят о немалых успехах. И успехи эти не случайны. Они достигнуты потому, что в эти дни каждый работник строго планирует свое время на каждый день, имея при этом перед собой цель: сделать как можно больше. Успехи первых дней говорят о том, что наконец-то в 4 отделении взялись за дело всерьез.

Задача следующих дней декады состоит для работников отделения в том, чтобы не сдавать взятых темпов, не ослаблять наступательного порыва, стремиться к еще большим успехам. И обязательно стремиться к тому, чтобы эти успехи закреплять, сделать их постоянными в работе, а не во время лишь декады.

М. КОСТИН

## Помощь детям фронтовиков

Коллектив сотрудников Городецкого РО НКВД собрал в фонд помощи детям фронтовиков 3450 рублей. Деньги переведе-

ны в Областное управление НКВД.

Секретарь парторганизации Городецкого РО НКВД — Круглов.

## Об одном вредном настроении

В ряде парторганизаций подразделений милиции нашей области укрепилось вредное настроение в вопросе выращивания и воспитания кадров.

Если человек недостаточно дисциплинирован или не с полной нагрузкой работает, то в таких случаях руководящие товарищи стараются от него как-либо путями избавиться и в то же время просят со стороны замены.

Но приложить труд по исправлению недостатков у работника, по усилению контроля за его работой желающих проявляют мало. Если таким настроениям дать волю, то проблема кадров перед нами встанет со всей остротой.

Во 2-м и 5-м горотделениях, в Павловском, Дзержинском горотделах и ряде других подразделений со стороны работников не просят, а наоборот дают ряд людей на выдвижение. Нельзя этого сказать про 4-е, 6-е горотделения, Богородский, Кулебакский ГОМ и некоторые другие подразделения.

## Больше занимайтесь стрелковым спортом

О стрелковых соревнованиях было известно за два месяца до начала их. Были выделены специальные дни для тренировок, каждому подразделению и отделам управления милиции были отведены определенные часы занятий в тире. В общем были созданы все предпосылки для того, чтобы хорошо потренироваться и хорошо провести соревнования. Но что из этого получилось?

На тренировки люди ходили мало, подготовкой к соревнованиям не занимались. И сама организация команд прошла экстремом. 8 декабря тов. Перминов заявил, что 9 декабря утром начинаются соревнования и каждому отделу нужно выставить команду в составе 5 человек. Списки быстро составили, но туда попали люди совершенно случайно, не бывшие на тренировках, не знавшие условий соревнований.

При такой организации и подготовке стрелков результаты соревнований были, конечно, не блестящи. Большинство людей стреляло плохо.

Так получилось не только потому, что люди не ходили на тренировки. Так получилось потому, что мы вообще мало занимаемся стрельбой, у нас не практикуется этот совершенно необходимый нам вид спорта. За все время войны было лишь несколько занятий по стрельбе. А почему бы в системе командирской учебы не выделить специальные часы по стрелковой подготовке. Это дало бы лишь положительные результаты. Сегодня мы работаем в тылу. Завтра нас могут призвать на фронт с оружием в руках защищать Родину. Нам необходимо уметь хорошо стрелять.

**Х. БАБУШКИН.**

Здесь мало стараются растить кадры и больше просят приехать людей.

В этих подразделениях, видимо забыли указание товарища Сталина.

На XVIII партсъезде тов. Сталин говорил:

«Правильно подбирать кадры это значит: во-первых, ценить кадры, как золотой фонд партии и государства, дорожить ими, иметь к ним уважение. Во-вторых, знать кадры, тщательно изучать достоинства и недостатки каждого кадрового работника, знать, на каком посту могут легче всего развернуться способности работника. В-третьих, заботливо выращивать кадры, помогать каждому растущему работнику подняться вверх, не жалеть времени для того, чтобы терпеливо «повозиться» с такими работниками и ускорить их рост. В-четвертых, во-время и смело выдвигать новые молодые кадры, не давая им перестояться на старом месте, не давая им закипеть».

Этих указаний товарища Сталина нельзя забывать ни на минуту.

Борясь за железную дисциплину, за максимальное поднятие производительности труда, нельзя упускать из виду задачу выращивания кадров, нельзя становиться на легкий и вредный путь отмахивания от задачи воспитания кадров.

**П. АСТАХОВ.**

## Нарушают правила ношения формы

Вместо того, чтобы требовать от рядового состава аккуратного и правильного ношения положенной формы, пом. оперуполномоченного Тепло-Станского РО НКВД сержант милиции тов. Морозов частенько сам допускает нарушения. Он надевает гимнастерку с петлицами и знаками различия, а фуражку и пиджак гражданские. В таком виде 25—26 октября он выезжал на работу в район.

Много случаев нарушения формы у учуполномоченного тов. Ячменева. О нем даже писала степная газета, но это до сих пор не помогло, тов. Ячменев никак не может, или не хочет понять, что нарушать правила ношения форменной одежды нельзя.

Очень неряшливо одеваются рядовые милиционеры т. Чимов и Генералов. Часто можно видеть на них грязные гимнастерки и фуфайки, подворотнички почти всегда грязные. Это получается от того, что они не следят за своей формой, не желают, видимо, носить ее аккуратно, как полагается. Во время отдыха они спят, не раздеваясь, шею моют редко. Этим товарищам следовало бы взять пример с милиционера Борисова. Он носит форменную одежду аккуратно, всегда опрятен, чист.

**М.**

## Письма из Красной Армии

## Спасибо за хорошего бойца

Коллектив работников 10 горотделения получил недавно письмо из Красной Армии. В нем бойцы и командиры Н-ского подразделения благодарят работников милиции за хорошее воспитание и воинскую подготовку тов. Агапова, работавшего до призыва в армию в 10 ГОМ. В письме говорится:

«...В нашем подразделении служит Ваш бывший сотрудник, ныне старшина подразделения тов. Агапов Иван Павлович. Он отдает все свои способности, знания и опыт выращиванию нового пополнения, помогает бойцам овладеть нашей современной боевой техникой. Старшина Агапов заслуженно пользуется авторитетом среди личного состава; как лучшего бойца 15 октября наша парторганизация приняла его в кандидаты ВРП(б). Спасибо Вам, товарищи, за то, что Вы в своей среде

сумели вырастить умелого, знающего свое дело бойца, достойного защитника родины.

Дорогие товарищи. Мы призываем Вас работать на своих постах с еще большей силой и энергией, постоянно повышать большевистскую бдительность. Это будет хорошей помощью нашим бойцам в деле борьбы за разгром ненавистных захватчиков.

Да здравствует наша родная Красная Армия!

Да здравствует наш вождь и учитель, великий полководец товарищ Сталин!

По поручению собрания личного состава подразделения подписали:

**Командир подразделения, лейтенант ЗВЕРЕВ, Заместитель командира по политчасти мл. политрук ИПАТОВ».**

## РАБОТАЙТЕ ПО-ФРОНТОВОМУ

Дорогие друзья! Не так давно я выбыл из вашего коллектива в ряды нашей славной Красной Армии.

В свободную минуту, между боями, я решил вам, дорогие товарищи, написать письмо и рассказать о нашей боевой, фронтовой жизни. Находясь на защите города Ленинград, колыбели пролетарской революции, я дал клятву не посрамить звание красноармейца, драться за родину, честь и свободу советского наро-

да до последней капли крови, до последнего вздоха.

25 сентября я получил первое боевое крещение. Бой развернулся кровопролитный. Гитлеровцы с бешеной злобой рвались к нашей линии обороны, но, встречая сильный шквал нашего ружейного огня, всякий раз разбивались и откатывались назад, устлая поле боя своими трупами и разбитой техникой. Бой непрерывно продолжался 22 суток. Гитлеровцы не добились никаких успехов, но все-таки похоронили тысячи погибших фрицев, которым никогда больше не придется топтать нашу русскую землю и надругаться над советскими людьми.

За мужество и героизм в боях против гитлеровской грабармии наша стрелковая дивизия преобразована в гвардейскую дивизию. Высокое звание гвардейца и представленная мне правительством награда—орден Красной Звезды воодушевляют меня на еще большие боевые подвиги, на еще большее уничтожение гитлеровской нечисти.

Дорогие друзья! Я обращаюсь к вам—работайте по-фронтовому, не давайте пощады изменникам и предателям Родины, разблачайте и карайте по всей строгости законов военного времени всех воров, спекулянтов и других дезорганизаторов советского тыла. Наша задача, товарищи, одна—быстрее разгромить немецко-фашистские полчища и снова зажить мирной счастливой жизнью. И в этом мы тверды: враг будет уничтожен, ибо с нами великий Сталин. А там, где Сталин, там победа.

С гвардейским приветом, орденноносец.

**Г. ПЕТРУНИН,**  
бывший участковый уполномоченный милиции Понинковского РО НКВД.

## Объявление

В понедельник, 14 декабря, в здании УНКВД (комната № 27) в 20 часов состоится доклад о текущем моменте для работников Областного управления милиции.

Докладчик тов. Аболтин — от Свердловского РК ВКП(б) города Горького.

## ЛЮБИМЫЙ ГЕРОЙ СОВЕТСКОГО НАРОДА

15 декабря 1938 года погиб на боевом посту В. П. Чкалов.

Чкалов был подлинным сыном родины, сыном многомиллионного советского народа. Советский народ крепко любил и любит Чкалова и сложил о нем много легенд, сказаний, песен.

«Я весь принадлежу советскому народу, до последней капли крови»,—говорил Чкалов.

Каждый перелет Чкалова входил величайший отклик в сердцах многомиллионных масс трудящихся Советского Союза и всего мира.

Все передовое человечество отмечало подвиги Чкалова, называя Чкалова «неустранимым шеф-пилотом советской авиации».

Чкалову писали письма, приветствия. Подвиги Чкалова отмечались в резолюциях, воззваниях. Чкалов получал многочисленные приветственные телеграммы со всех уголков Страны Советов. Чкалова приглашали к себе на собрания сотни и тысячи коллективов фабрик, заводов, колхозов и учреждений.

Его любил народ за славные победы,  
За сердце, полное огня,  
За то, что Сталину он был  
Безмерно предан,  
И беззаветно родину любил.  
(Гусев).

Возвращаясь с острова Уд или из Америки, Чкалов находил дома ворох писем, телеграмм от знакомых и незнакомых. Писали ему дети, взрослые, рабочие, колхозники, летчики, писали прозой и стихами. Писали с Дальнего Востока и из Сибири, писали с Украины, из

(К 4-летию со дня гибели В. П. Чкалова)

Армении, Узбекистана, Белоруссии.

Писали простыми словами, от всего сердца. В этих телеграммах и письмах выражалась неиссякаемая любовь советских народов к своему герою.

Чкалов чувствовал радость организационной связи с великим со-



ветским народом и весь был поглощен одной мыслью, одним порывом: новыми подвигами еще больше прославить свою родину. Чкалов был величайшим патриотом своего социалистического отечества. В дни боев у озера Хасан Чкалов внимательно следил за развитием событий и го-

ворил своим ближайшим товарищам, членам легендарного экипажа Байдукову и Белякову:

«Надо быть в полной готовности. В любой момент может потребоваться наше присутствие на Дальнем Востоке».

В одной из своих статей Чкалов приводил слова товарища Сталина о том, что «советские пилоты будут одними из первых, кто встретится с врагом».

И Чкалов от имени летчиков заявлял в своей статье: «Как великую честь воспринимаем мы эти сталинские слова».

Чкалов как-то в первые годы своей летной учебы говорил, что он собирается писать книгу, в которой расскажет, как надо летать. К сожалению, это свое намерение он не успел выполнить.

Вся его яркая жизнь служит образцом того, каким должен быть советский летчик, каким мужественным и преданным родине должен быть сокол сталинской авиации.

Чкалов был рожден для дел героических.

За свою короткую жизнь он успел сделать для своей родины исключительно много и был полон новыми планами, новыми мечтами. Неленый случай оборвал замечательную жизнь великого летчика нашего времени.

Память о Чкалове, любимом герое советского народа, гордом соколе сталинской авиации, будет жить в сердцах многих и многих поколений советских людей, его образ вечно будет служить примером мужества, героизма и беззаветной преданности делу партии Ленина—Сталина.